
Паркът Николае Романеску
Descriere
Паркът Николае Романеску в Крайова е третият по големина парк 
в Европа и е едно от предпочитаните места както от туристите, така и от 
жителите на града, които остават възхитени от красотата му. Паркът носи 
името на Николае Романеску, избран за кмет на Крайова през 1898 г. и 
който воден от желанието да модернизира и да даде европейски вид на града, 
предлага проект за изменение на парковете и обществените градини. Паркът 
Романеску през годините носи различни имена, като например парк Бибеску, парк 
на Независимостта или Народен парк. За да осъществи идеята си, Николае 
Романеску избира Едуар Редон (Edouard Redont), известен френски ландшафтен 
архитект. Проектът стартира през 1900 г. по плановете на същия архитект, чиято 
визия създава едно истинско бижу на парковото устройство, основателно 
наградено със златен медал от Парижката международна изложба през 1900 г. 
Обемът на работата е огромен в сравнение с техническите възможности от онова 
време. Изкопани и преместени са над 500 000 кубични метра земя, дължината на 
изградените алеи надвишава 26 км, а засадените дървета са над 1 150 000 от 
различни видове. Тревните площи са донесени от Франция и Италия. 
Обществената осветителна мрежа е дело на Берлинската електрическа компания. 
Официалното откриване на парка е направено на 29 септември 1903 г., в 
присъствието на румънския крал Карол I. В момента паркът заема около 96 
хектара площ, централно езеро с площ от 4 хектара и алеи с дължина от около 35 
км. В парка „Николае Романеску“ се намира и една от най-старите зоологически 
градини в Румъния, открита през 1906 г. В границите на парка се намира и 
велоалея с олимпийски размер, както и някогашен хиподрум от 1903 г.Град 
Крайова има привилегията да притежава един от най-големите и най-красивите 
паркове в цяла Европа, изключителен паметник на ландшафтната архитектура, 
проектиран и реализиран като романтично комфортно място, впечатляващо със 
своя размер и будещо възхита със състава и разнообразието на природните си 
обекти.
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